

广西代表团审议政府工作报告

王毅刘宁蓝天立鹿心社刘小明等参加

广西新闻网北京3月5日电（特派记者陈贻泽 龚文颖）3月5日下午，十四届全国人大一次会议广西代表团在驻地召开第三次全体会议，深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神，审议十四届全国人大一次会议开幕会上李克强总理所作的政府工作报告。广西代表团代表，中共中央政治局委员、中央外办主任王毅参加审议。自治区党委书记、自治区人大常委会主任、广西代表团团长刘宁主持会议并发言。自治区党委副书记、自治区主席、广西代表团副团长蓝天立参加审议并发言。十三届全国人大农业与农村委员会副主任委员鹿心社，自治区党委副书记、广西代表团副团长刘小明等参加审议。

唐轶昂、侯刚、罗朝阳、李楚、覃恬静、胡帆、姚佐平、迟威、黄智宇、陈诚等代表先后发言，一致认为

政府工作报告总结成绩实事求是，分析问题全面客观，目标任务积极稳妥，工作建议务实有力，是一个高举旗帜、凝心聚力、求真务实的好报告。代表们还围绕推动经济高质量发展、服务构建新发展格局、共建西部陆海新通道、办好RCEP框架下的东博会和峰会、全面推进乡村振兴等提出意见建议。

在认真听取大家的发言后，王毅说，李克强总理所作的政府工作报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，求真务实，催人奋进，我完全赞同。回顾过去一年、五年乃至新时代十年取得的伟大成就，是因为有习近平总书记掌舵领航，有9600万党员团结奋进，有14亿中国人民万众一心，有中国特色社会主义这条正确道路。外交外事战线将坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，为

全面建设社会主义现代化国家营造稳定有利的外部环境。我们将按照习近平总书记对广西工作重要指示精神，加大对广西外事工作的服务和支撑。

刘宁说，李克强总理所作的政府工作报告高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，全面贯彻党的二十大精神，紧紧围绕以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，完整准确全面贯彻新发展理念，积极构建新发展格局，落实高质量发展要求，是高举伟大旗帜、顺应时代大势、把握历史主动、符合群众期盼的好报告。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，奋力谱写中国式现代化广西篇章，以新时代壮美广西建设为中华民族伟大复兴添砖加瓦。

蓝天立说，李克强总理所作的政

府工作报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻党的二十大和中央经济工作会议精神，是一个高举旗帜、维护核心、提振信心、凝聚力量的好报告。我们深刻感受到“两个确立”“两个维护”是强国建设、民族复兴的最根本政治保证，习近平新时代中国特色社会主义思想是引领强国建设、民族复兴的引路灯塔，中国式现代化是强国建设、民族复兴的唯一正确道路，团结奋斗是强国建设、民族复兴的必由之路。广西将贯彻落实好全国两会精神，奋力谱写中国式现代化广西篇章。

民政部部长唐登杰，以及国家有关部门负责同志等到会听取意见。房灵敏、周异决、方春明、董经纬、李海生、邓秀新、黄俊华、黄海龙、茅仲华等代表参加审议，李康列席会议。

我市全国人大代表、全国政协委员认真参政履职

央视《新闻联播》昨晚播出李楚代表发言

本报讯（记者李云波）全国两会正在进行，来自桂林的全国人大代表、全国政协委员积极参政履职。3月5日，央视《新闻联播》播出了全国人大代表、桂林市市长李楚在广西代表团审议政府工作报告时的部分发言。李楚说，李克强总理作的政府工作报告安排新一年的工作重点突出，务实暖人心，让我们更加坚定地紧跟伟大复兴领航人踔厉笃行，推动绿色转型的高质量发展，乘势而上打造世界级旅游城市，全力推动人与自然和谐共生。

据了解，李楚的部分发言是在央视《新闻联播》的《新时代新征程新

伟业——代表委员治国是》节目中播出的。在李楚的完整发言中，他深情地向与会代表讲述了桂林的发展情况，并为桂林发展鼓与呼，提出三点建议。

李楚说，桂林是大自然赐予中华民族的一块宝地，习近平总书记对桂林念兹在兹，厚爱有加，多次作出重要指示批示，特别是2021年4月，习近平总书记视察广西第一站就来到桂林，赋予桂林打造世界级旅游城市的重大使命，并嘱咐我们要当好保护桂林山水的“二郎神”。党的二十大期间，习近平总书记在参加广西代表团讨论时，对桂林永久免费开放象鼻山

景区等做法，生态保护与富民利民实现双赢等成果给予高度的肯定，强调“保护好桂林山水就是对国家对民族最大的贡献，这就是你们的‘国之大家’”。在国家发改委、文旅部等相关部委的大力支持下，《打造桂林世界级旅游城市规划纲要》及支持政策上报国务院。自治区把打造桂林世界级旅游城市作为重大政治任务，提出了“世界眼光、国际标准、中国风范、广西特色、桂林经典”的总体要求，出台了相关支持政策，打造桂林世界级旅游城市取得了阶段性的成果。

李楚说，要更高质高效落实好习

近平总书记的重托，桂林将加倍努力，同时也需要在国家层面给予更多的支持和帮助。建议尽快批复《打造桂林世界级旅游城市规划纲要》，并适时出台配套支持政策，从国家层面更好统筹和指导打造桂林世界级旅游城市工作。建议大力支持桂林承办更多重要国际会议、国际论坛、国际活动，为打造桂林世界级旅游城市注入更多的国际元素。建议生态环境部支持桂林漓江流域整体保护，申报“地球卫士奖”的“激励与行动奖”团体奖，激励我们更好呵护世界最美漓江。

全市人大系统收听收看十四届全国人大一次会议开幕会

本报讯（记者陈娟 通讯员于锦楠）3月5日上午9时，十四届全国人大一次会议在北京人民大会堂隆重召开。桂林市人大系统干部职工和人大代表，通过集中统一、自行收看等多种方式，收听收看开幕会盛况，认真聆听李克强总理代表国务院向大会作的政府工作报告，共同感受团结、和谐、奋进的时代脉动。大家一致认为，十四届全国人大一次会议是在全面贯彻党的二十大精神开局之年召开的一次十分重要的会议，政府工作报告全面总结过去五年工作，实事求是，精彩详实，让人倍感振奋和鼓舞，纷纷表示要认真学习领会会议精神，立足自身岗位，在凝心聚力、服

务大局上发挥更大作用，为推进中国式现代化而团结奋斗。

在市会议中心小礼堂，市人大常委会机关、部分人大代表集中收听收看开幕会直播。“观看了开幕会，我感觉自己的心与北京一同跳动。”自治区人大代表、桂林市农业生态与资源保护站副站长张新生听完政府工作报告，难掩激动，他表示，人大代表使命光荣，他将把全国两会精神带到工作、生活中，当好会议的宣讲者、实践者、落实者。

市人大代表、市人大农业与农村委员会副主任委员刘长记全神聆听报告，对国家建设和经济社会发展取得的重大成就感到备受鼓舞，对政府工

作报告中心系民生、聚焦大局的长远谋划和光明前景充满信心。他说，作为一名来自“三农”队伍的人大代表，将认真系统学习全国两会精神，结合桂林实际，认真履职，为桂林建设农业强市，打造桂林世界级旅游城市贡献更大力量。临桂区、临桂镇两级人大代表、临桂镇人大主席阳艳玲感到无比振奋，对做好乡镇人大工作，助推经济社会发展更是充满信心。她表示，要利用好人大代表履职平台，发挥人大代表作用，架好党委政府与群众的“连心桥”，把全国两会精神宣传好、贯彻好、落实好。

据了解，市人大常委会机关将以学习宣传贯彻全国两会精神为契机，

以集中学习、专题学习、个人自学等形式，引导和激励全市人大干部、人大代表学习宣传贯彻党的二十大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，努力把党的二十大精神贯彻落实到人大工作的各环节，不断提升新时代人大工作的质量和水平。